
令和６年度第１０回ネットモニターアンケート結果(広報紙に関するアンケート) 

 

 

〇アンケートテーマ 広報紙に関するアンケート 

〇対象者 おみたまネットモニター登録者 ３２９人 

〇回答期間 令和７年１月３１日～令和７年２月１４日 

〇回答者数 １０８人 

〇回答率 ３２.８％ 

 

 

 

 

Ｑ１.小美玉市の広報紙をどこで入手していますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

各戸配布 

区の回覧 

 

 

 

 

Ｑ２.小美玉市の広報紙をご覧になる頻度はどの程度ですか。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

ほぼ毎号 ８０ ７４％ 

３ヵ月に１回程度 ９ ８％ 

６ヶ月に１回程度 ４ ４％ 

年に１回程度 ０ ０％ 

ほとんど読まない １５ １４％ 

行政区を通じた各戸配布 

公共施設 
コンビニ・スーパー 

金融機関・病院 

職場・学校 
市ホームページ(PDF) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(PDF) 

メール配信サービス 

(リンク先の市ホームページで閲覧) 

電子書籍(イバラキイーブック、マイ広報紙) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(PDF) 

入手していない 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(PDF) 

その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(PDF) 



Ｑ３.広報紙を見ない理由として最も当てはまるものはどれですか。 

  【Ｑ２で ほとんど読まない を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

他市に住んでいます 

 

 

 

 

Ｑ４.どちらの広報紙をよくご覧になりますか。 

  【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５.広報紙の紙面は見やすいですか。 

【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

手元に届かない・どこで入手で

きるか分からないから 

１０ ６７％ 

読むのが面倒くさいから ０ ０％ 

忙しいから ０ ０％ 

ほかの情報収集手段(テレビ・

ラジオ・新聞など)があるから 

０ ０％ 

知りたいことは家族や知人に

聞けば済むから 

０ ０％ 

面白くないから ０ ０％ 

そもそも興味がないから ４ ２７％ 

その他 １ ７％ 

項目 人数 割合 

広報おみたま通常版 

(カラー、第２木曜発行) 

２７ ２９％ 

広報おみたまお知らせ版 
（青黒２色刷り、第４木曜発行） 

７ ７％ 

どちらも ５９ ６３％ 

項目 人数 割合 

とても見やすい ２１ ２３％ 

見やすい ５５ ５９％ 

どちらでもない １６ １７％ 

見にくい １ １％ 

とても見にくい ０ ０％ 



Ｑ６.広報紙の記事の内容は分かりやすいですか。 

【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７.広報おみたま通常版のコーナーで毎回読んでいるコーナーはどれですか。(複数選択可)  

 【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ８.広報おみたま通常版では毎号、特集記事を組んでいます。次のうち特に印象に残っている特集はどれですか。 

【Ｑ２で ほとんど読まない 以外を選択した方のみ回答】【複数選択可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

とても分かりやすい １７ １８％ 

分かりやすい ５８ ６２％ 

どちらでもない １７ １８％ 

分かりにくい １ １％ 

とても分かりにくい ０ ０％ 

全て 

特集記事 

市の政策や財政を伝える記事 

小美玉の旬なわだい(市内の出来事の記事) 

四季の歌(短歌・俳句) 

４コマ漫画(裏表紙) 

いいね小美玉メッセージ(裏表紙下段) 

有料広告 

特になし 

歴史を知ろう(隔月掲載) 

栄養士コラム(隔月掲載) 

学校紹介 

小美玉市の気になるあの人(不定期掲載)  

2024年 12月号(シン・おみたまくらし) 

2024年 11月号(おみたま大空マルシェ) 

2024 年 10 月号(大人いきいき 子どもすくすく) 

2024 年 9 月号(アビリン×小美玉 姉妹都市交流 40 周年) 

2024 年 8月号(花のまち小美玉) 

2024 年 7月号(身近なデジタル) 

2024 年 6月号(笑顔をつくるメロン) 

2024 年 5月号(安心・安全な自転車ライフ) 

2024 年 4 月号(令和 6 年度施政方針 

-地域資源を活かして新たなまちづくりを) 

2024年 3月号(桜咲く春、ご近所旅へ) 

2024 年 2月号(おみたま湯めぐりのススメ) 

2024 年 1月号(笑顔が広がる、安心なおいしさ) 

発見！わくワーク（不定期掲載） 



Ｑ９.広報紙で取り上げてほしいテーマ、人、事柄、場所などがあればご記入ください。 

 

特になし 

小美玉市の隠れた魅力 

新しいお店 

市の取り組み方針とその結果など 

各施設の紹介とその利用方法 

市内の老人ホームの現状等々。 

小美玉フットボールアカデミーは全国大会に 2年連続出場しているそうです。全国レベルのチームが小美玉市にあるということ

をもっと取り上げてはいかがですか？また、選手たちが日々どの様な生活やトレーニングをしているのか、学校生活との両立や

親元を離れた寮生活について、選手たち、保護者たち、またスポンサーになっている企業の方にも話を伺ってもっと多くの方に

小美玉市にある素晴らしいチームを知ってもらうのも良いのではと思います。 

茨城空港を利用した旅行プラン。 

日帰りでどんなプランが可能かなど知りたい。 

市内の小さな神社の紹介 

児童発達支援 

イベント情報 

子供達のスポーツ活動など、頑張っているけど継続が大変などを取り上げて欲しいです 

役目を終えた建物（公民館とか学校など）の跡地がどのようになるのか知りたい 

地域の話題や行政区の先進的な取り組みの紹介 

オススメカフェやおでかけスポット 

市内(茨城空港等)・他市町村のイベントや講演会の開催情報。 

小美玉に暮らす外国人の特集、小美玉に移住してきた人たちの仕事と生活 

イベント情報 

でか盛りなどの美味しいお店 

茨城空港のおすすめ旅、TX 誘致の進捗、国道 6号石岡バイパスの市内接道関連、温泉お風呂特集 

移民して地域のために貢献している人。家業を継いだり、起業して地域のために貢献している人。自治区の人が管理していて、

自治区の人しか知らない隠れた名所(祠、神社、不動尊など) 

小美玉市の人口が増えるためには交通の便と住みやすい。経済的な住居が必要だと思いますので、ソーラーを使った街づくり、

そして何より交通の決め細かな便利性を高めるために今走っているバスの路線の見直しとスケジュールを茨城県のぬ境町のよう

に LINE で発信する企画をして広報してほしいと思います。何よりも交通の便です。もったいないです。 

神社めぐりとか小美玉土産など 

昔の通学路と遊びと言葉 

特になし 

別に無し 

おみたんバスを利用した、小美玉の名称巡りなどがあると良いと思います。こんな 1日の過ごし方など。 

小美玉市内で定期的に開催される健康促進のイベント（例えば「歩こう会」、「皆で歌おう会」、「食を通じた健康造りの会」

など） 

の開催が少ない、か告知情報が極めて少なく、もし行われているなら周知方法をもっと広めてほしいな。 

県のウオーキングコースはあるのは知っているが、うちでは夫婦で楽しんでいる程度。せっかくなら何時でも誰でも参加できる

ような楽しいサークルがあればいいね。他の県では盛んに行われているようです。 

農業・酪農圏の小美玉市ですが道路に土やら異物が落ちてるし、トラクターが耕運中に道路まではみ出して耕運しているので危

ないし。 

小美玉市のイメージが悪くなるのできちんとして欲しいです。そう言う事を取り上げて欲しい。小美玉市のイメージアップの

為。 

デフリンピック関連 

飲食店 

趣味の教室 

野犬、野良猫等動物行政の問題の数々を少しでも取り上げてほしい。 

見た事が無いのでわかりません 

上吉影のストロベリーファーム根崎さんのイチゴ 

古墳や遺跡や城跡、寺社仏閣、陸前浜街道(水戸街道)宿探訪など、特に明文化されてなかったりメディア資料のないものを後世

に残しつつ市民に知って欲しい。 

愚者は経験に学び賢者は歴史に学ぶと言うからのう。 

小美玉市の良い場所の特集など 

歴史。 

廃校した小学校や幼稚園の歴史や、小学校ができる前は、そこに何があったなど。例えば城とか。 

地域のお店の紹介(飲食店など)があると嬉しいです。 

地元のご飯屋さん 

助成金事業、子育て支援について 

町の専門店や何代も続く老舗、匠の仕事師さんなど、小美玉市としても応援したい人々の特集 

犬猫等の譲渡会 

フェルトぬいぐるみ製作教室 

公園 

子供が幼い頃、小美玉市にはどんな公園があるのか分からなかったため 

合わせて子供が遊べる場所の情報提供をして欲しいです 



美野里中学校からどこの高校に何人行ったか 

絶景ポイント 

お散歩に良い場所 

飲食店、直売所 

地名の歴史など 

例えばなぜ「百里」と言う地名になったとか 

ここにこんな公園（大小問わず）があるよマップ。 

設置してある遊具も紹介してくれると子育て世代は嬉しいのでは 

子どもが遊べる場所 

 

 

 

Ｑ１０.今後の広報紙の発行頻度として、あなたが適切だと思うものはどれですか。 

※現状は、通常版(カラー)とお知らせ版(２色刷り)を各１回ずつ、合わせて月２回発行しています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１１.今後の広報紙の配布方法について、次の選択肢の中であなたのご意見に近いものを教えてください。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

各世帯への配布は希望者 

高齢世帯には各戸配布。その他世帯は公共施設・スーパーなどでの自由持ち帰りやホームページ閲覧。 

今まで通りで良い、も入れて欲しい、 

回覧で回すで良いと思う 

電子回覧板 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

月１回 ４７ ４４％ 

月２回(現状) ５９ ５５％ 

現状より多くする ２ １％ 

項目 人数 割合 

紙の広報紙を各世帯に配布し

てほしい 

５６ ５２％ 

公共施設やスーパーで入手で

きるので各世帯への配布は不

要である 

２３ ２１％ 

市のホームページで広報紙

(PDF)を見ることができるの

で、紙の広報紙は不要である 

２４ ２２％ 

その他 ５ ５％ 



Ｑ１２.現在、市政情報(制度や公共サービスの情報)や市内の地域情報(店舗、商品、お出かけ情報、文化やスポーツの情

報など)について、普段どのような手段で情報収集していますか。(複数選択可) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

学校からの手紙やメール 

 

 

 

Ｑ１３.小美玉市の広報紙を読んだ感想やご意見を自由にご記入ください。 

 

特になし 

毎号面白い興味ある記事ばかりで良い 

写真も良い 

きれいごとの羅列 

毎回、楽しみにしています。 

取り上げられる人やお店がいつも同じように感じる。また、関わっている人も何回か見たことある方だったりとかでパッと見は

良さそうに見えるけれど本当に欲しい情報かといったらどうだろうか。体裁ばかり整えられている感じがして違和感もある。見

て良いものではないといけないのは分かるが税金を使うのだからそれなりのものにして欲しい。 

例えば、もっと生活に関わることを情報としてほしいと思う。特に子育てについての情報が酷く少ない。 

個人のレベルでも教育に熱心に取り組まれている方や市の保健師さんや栄養士さんなど子どもたちに関わっている方の紹介、公

立幼稚園の紹介、学校給食について、学童や放デイ（この 2つの認識を間違えている人も多い）、スクールカウンセラーやスク

ールソーシャルワーカーの紹介等、行政ができる子育てサポートの紹介をたくさん取り上げて小美玉市で子育てすると、こんな

いいことがあって困ったときにはここが窓口ですと、分かるような発信が必要だと思う。 

あと、各地区の区長さんの紹介とか行政区の紹介、小美玉市政組織図とかあったら引っ越しを考えている人も、引っ越してきた

人も困らなくて済むと思う。市役所各課の紹介とか市役所職員ならではの悩みや困りごととか窓口来たらこうして欲しいみたい

な発信あれば市民だってわかりやすいと思う。 

また、市議会の取り組みや市政を市民目線で取り扱うのもいいと思う。市議会だよりもあるが、いつも同じでつまらない。傍聴

サイドからの議会の様子等もあったら面白いと思う。議員の誰がどれだけ一般質問をしているかの数や分野別に分けて誰が見て

も分かるようなグラフ化等にしたりして今、小美玉市議会がどこに力を注いでいるかが分かるような内容だったら税金かけて発

信する価値はあると思う。 

写真などでわかりやすくていいと思います 

身近な親しみ深い広報誌なのでなんとか続けて欲しい 

広報誌やお知らせは、いつも楽しみに待つています。 

学校の紹介も良い事ばかりである。不登校、教室迄行け無い児童・生徒にどう対応しているのか伝えるべきだ｡パステルやハーモ

ニー、NPO の活動も伝え無いのは何故だろうか?? 

デザインがよく、読みやすいです。 

特になし 

もう少し詳しく知りたいと思うことがある。 

年代、それぞれの立場によって知りたい情報が異なるので、今のまま継続してください。 

現在、また今後も高齢者が増えることが予測され、スマホなしでは生活ができないことを丁寧に分かれやすく掲載し、そしてそ

のフォローのためにも研修会や勉強会の案内を数多く、掲載してほしい。そしてこれからますます高騰する電気代、ガソリン

代、そのための対応をする案内をどしどし出していただきたい 

ゆゆ、盛り過ぎな感じの内容になっている感じを受けています 

特になし 

広報おみたま・広報おみたまお知らせ版 

市公式ウェブサイト 

メール配信サービス(火災・防災・防犯・新型コロナ情報など) 

防災行政無線(無線放送) 

市役所からの郵便物 

回覧板で来るチラシや冊子 

公共施設や店舗にあるチラシや冊子 

ポスター 

新聞 

テレビ・ラジオ 

ニュースアプリ(Google や Yahoo!など) 

地域情報サイト(タウンジャーナル小美玉など) 

地域情報誌(ミニコミ誌、クーポン雑誌) 

LINE(メッセージアプリ) 

Facebook(SNS) 

Instagram(SNS) 

Ⅹ(旧Twitter)(SNS) 

TikTok(動画 SNS) 

YouTube(動画共有サイト) 

家族や知人の口コミ(会話や SNS を含む) 

特に情報収集しない 

その他 



別に無し 

文字数よりも写真等を増やしたりするといいと思います。 

丁寧に作られていると思います 

十分な内容と思います 

無理やり特集を組まなくてもよいかと思います。発信に偏りすぎていて、もっとフラットな形でもよいかと思います。 

いまいちパッとした内容ではないのでつまらない 

他にはない形の内容や広報の作り方で、インパクトのある広報誌を作ってみてはどうでしょうか? 

大人だけでなく、子どもにも親しまれるような。 

毎回大儀である 

カラーで見やすく、わかりやすい紙面でとても大好きです。インタビューなども丁寧で、担当の皆様のご苦労が伺えます。 

これからもよろしくお願いします 

インタビュー系は読んでいて楽しいが地域紹介が少し物足りない 

今回のアンケートはよく無いところがある 

該当項目が無いのに必須になってるところ 

デザイン素敵、項目ごとのアイコン見やすい 

 

 

 

 

Ｑ１４.年齢(年齢層)  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１５.性別 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

１０歳代 ０ ０％ 

２０歳代 ８ ７％ 

３０歳代 ８ ７％ 

４０歳代 ２８ ２６％ 

５０歳代 ２９ ２７％ 

６０歳代 １８ １７％ 

７０歳代 １３ １２％ 

８０歳代以上 ４ ４％ 

項目 人数 割合 

男性 ４２ ３９％ 

女性 ６５ ６０％ 

その他 １ １％ 



 

Ｑ１６.お住いの地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１７.職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１８.小美玉市を知り合いにおすすめしたいと思う気持ちを０～１０点で表すと、当てはまる数字はどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

小川地区 ２６ ２４％ 

美野里地区 ５２ ４８％ 

玉里地区 ２２ ２０％ 

小美玉市外 ８ ７％ 

項目 人数 割合 

会社員 ３４ ３１％ 

契約社員・派遣社員 ５ ５％ 

パート・アルバイト ２５ ２３％ 

自営業 １０ ９％ 

経営者・役員 ２ １％ 

公務員・団体職員 ９ ８％ 

専業主婦・主夫 １３ １２％ 

学生 ０ ０％ 

無職 ５ ５％ 

その他 ５ ５％ 

項目 人数 割合 

０ ２ １％ 

１ ３ ２％ 

２ ３ ２％ 

３ ５ ５％ 

４ ５ ５％ 

５ ２４ ２２％ 

６ ７ ６％ 

７ １４ １３％ 

８ ２３ ２１％ 

９ ４ ４％ 

１０ １８ １７％ 



Ｑ１９.小美玉市をよりよくしようとする活動に参加したい気持ちを０～１０点で表すと、当てはまる数字はどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２０.小美玉市をよりよくしようと活動している人に対して感謝する・応援する気持ちを０～１０点で表すと、当ては

まる数字はどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

０ ４ ４％ 

１ ２ １％ 

２ ４ ４％ 

３ ５ ５％ 

４ ５ ５％ 

５ ２０ １９％ 

６ ８ ７％ 

７ １２ １１％ 

８ ２６ ２４％ 

９ ６ ６％ 

１０ １６ １５％ 

項目 人数 割合 

０ ０ ０％ 

１ ０ ０％ 

２ １ １％ 

３ ０ ０％ 

４ ２ １％ 

５ ８ ７％ 

６ ４ ４％ 

７ ５ ５％ 

８ ２４ ２２％ 

９ ８ ７％ 

１０ ５６ ５２％ 


